

国家发改委:

# 加大对重点民间投资项目支持力度

新华社北京2月13日电 国家发展改革委近日表示,今年将继续做好向民间资本推介项目,加大对重点民间投资项目的支持力度,规范实施政府和社会资本合作,鼓励民间投资项目发行基础设施领域不动产投资信托基金,进一步激

发民间投资活力。

民间投资是民营经济发展的重要的物质基础。国家发展改革委法规司司长孟伟介绍,将从各地重点民间投资项目中,常态化筛选一批符合政策要求、投资规模大、示范性强的项目,纳入全国重点民间

投资项目库。同时,向银行等金融机构推介项目,加大融资支持;把符合条件的项目纳入国家重大项目用地保障机制,加强土地要素保障;推动各地协调联动,加快前期手续办理。

“我们将抓紧出台特许经营管理办法、

特许经营方案编写大纲、特许经营协议范本等配套文件,搭建政府和社会资本合作项目信息系统,做好统筹指导,切实拓宽民营企业参与基础设施投资的空间,最大程度鼓励民间资本参与政府和社会资本合作项目。”孟伟说。

## 以色列“决战”拉法意欲何为?

据巴勒斯坦通讯社报道,以军12日凌晨对加沙地带南部城市拉法及周边地区发动海陆空全方位打击,目前造成的死亡人数已超过100人,另有数百人受伤。

与此同时,以色列军方12日凌晨发表声明说,以军方、情报部门和警方12日凌晨在拉法开展联合行动,成功解救两名被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)扣押以色列人。

以军对拉法的进攻被视为以色列打击哈马斯的“决战”。以色列方面此战要达到什么目标?面临哪些阻力?会有怎样的后果?

### “决战”目标

据巴勒斯坦通讯社报道说,以军12日对拉法市中心发动了至少40次猛烈打击,目标主要包括住宅和清真寺。袭击发生时,这些地方居住着大量从加沙地带北部逃难而来的无家可归者。拉法当地医院目前挤满伤者,不少人伤势极其严重,死亡人数可能进一步上升。

另据目击者和当地消息,以军对拉法的袭击大约持续了30至40分钟,目的是掩护潜入拉法一区域的以军,帮助他们解救被扣押人员。以军地面部队目前没有深入拉法,主要依靠海军和空军打击。

此前一天,美国广播公司公开了近期对以色列总理本雅明·内塔尼亚胡专访的部分内容。内塔尼亚胡在专访中重申以色列将地面进攻拉法,并为平民撤离提供“安全通道”,但未明确地面进攻拉法的细节或时间表。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,以军首先打击加沙地带北部哈马斯武装力量,然后南下发动攻势。截至目前,以军仍未实现其宣布的三大目标,即消灭哈马斯、解救所有被扣押人员、确保加沙地带不再对以色列构成安全威胁。

拉法位于加沙地带南端,与埃及接壤。以色列总理办公室9日发表声明说,不歼灭哈马斯在这里的4个营,就不可能实现消灭哈马斯的目标。

有分析认为,以方对拉法“动手”的态度很坚决。以色列国家安全研究所高级研究员科比·迈克尔告诉新华社记者,拉法



12日,人们在拉法查看建筑残骸。(新华社)

一战无法避免,因为以方认为费城走廊(加沙地带与埃及之间的军事缓冲区)是哈马斯向加沙走私武器和弹药的通道,“不进攻拉法,战争不可能结束”。

### 内外受压

以色列打击拉法,尤其是地面进攻拉法的计划在国内外遭到诸多反对和批评。

在以军此轮行动之前,美国总统拜登11日与内塔尼亚胡通话。据白宫通报,通话持续45分钟,拜登重申如果以军没有“确保拉法超过100万名民众安全的可靠、可行计划”,就不应该在拉法开展军事行动。美国政府一名不愿公开姓名的高级官员说,基于“目前情况”,美方不支持以军在拉法开展军事行动。

巴以冲突在地区的一大利益攸关方是埃及。若以军对拉法发动地面攻势,一方面可能造成大量居民逃往埃及西奈半岛,而埃及先前警告,将巴勒斯坦人赶到埃及将威胁埃及与以色列之间的和平协议。另一方面,相关行动很可能扩展至费城走廊,势必引发埃及对国家安全的担忧。

巴以冲突在地区的一大利益攸关方是埃及。若以军对拉法发动地面攻势,一方面可能造成大量居民逃往埃及西奈半岛,而埃及先前警告,将巴勒斯坦人赶到埃及将威胁埃及与以色列之间的和平协议。另一方面,相关行动很可能扩展至费城走廊,势必引发埃及对国家安全的担忧。

埃及外交部11日发表声明说,埃及完全拒绝以色列政府高级官员发表的关于以军将在拉法市发动军事行动的声明,并警告鉴于加沙地带人道主义灾难恶化的危险,这种行动会造成“可怕后果”。卡塔尔、沙特等地区国家也表达了类似立场。

哈马斯11日表示,对拉法发动地面进攻意味着“任何有关交换被扣押人员协议的谈判破裂”。

此外,在以色列内部,反对在加沙地带继续开展军事行动的声浪越来越高,近期,以色列居民不断举行游行示威,要求政府下台,重新举行议会选举。

### 严重人道主义灾难

地处加沙地带南端的拉法一度被以军划为“安全区”。联合国数据显示,这里常住人口不到30万。自本轮巴以冲突爆发以来,外界主要依靠这一口岸向加沙地带运送人道主义物资。然而,因以军不断要求加沙地带北部居民南撤,拉法成了加沙居民最大避难所,约140万人在此避难(哈马斯方面数据),这座城市已变得极度拥挤。

内塔尼亚胡11日接受美国《福克斯周日新闻》栏目采访时说,以军已清空拉法北部地区。以军进攻拉法后,当地民众可前往拉法北部区域避难。按照内塔尼亚胡的说法,以军将向拉法民众提供“安全通道”,通过“传单、手机信息”等方式引导民众撤离。

然而,以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科告诉记者,拉法人口稠密,战事进展会很艰难,双方或都可能面临严重伤亡。

作为援助物资进入加沙地带的重要口岸,拉法一旦遭以军进攻,加沙地带人道主义危机将进一步加剧。联合国秘书长古特雷斯11日在社交媒体平台上发表帖文说,以军行动将造成人道主义灾难,给整个中东地区带来后果。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利警告,以军进攻拉法将引发“难以言状”的人道主义灾难。德国外长安娜莱娜·贝尔伯克在社交媒体平台上发文说,对拉法开展地面行动将造成“人道主义灾难”,“加沙民众不可能凭空消失”。(新华社)

赴菲展演10余场  
泉州提线木偶海外受热捧



泉州提线木偶戏受到当地观众的热烈欢迎

本报讯(融媒体记者陈智勇通讯员叶妮雅张耀华文/图)日前,泉州市提线木偶戏传承保护中心12名艺术家赴菲律宾怡朗市进行文化交流,庆祝中国新年。除了举行11场演出,艺术家们还参加了踩街和花车游行活动,受到当地观众的热烈欢迎。

怡朗和泉州是友好城市。多年来,两市一直保持着良好的互动。此次,我市精心准备了提线木偶经典折子戏《小沙弥下山》《钟馗醉酒》《若兰行》《驯猴》《元宵乐》等,参加怡朗新年嘉年华活动,精彩演出备受好评。

“泉州提线木偶戏曾多次到菲律宾交流演出,让菲律宾观众感受提线木偶的艺术魅力。此次交流展演不仅到专业剧院演出,还到露天剧场、商场等互动交流,充分展示了提线木偶戏的精粹。此外,我们还参加了当地的踩街活动,通过花车游行让更多的观众感受泉州文化。”泉州市提线木偶戏传承保护中心主任洪世键说。

## 较强冷空气来了

13日起影响我国大部地区

据新华社电 春节假期第四天,一轮较强冷空气开始影响我国。据中央气象台预报,13日至15日长江中下游及其以北地区将自北向南先后出现4至6级偏北风,阵风7至9级;气温普遍下降4℃至8℃,东北地区局地降温14℃以上。

冷空气来临前,13日华北中南部、黄淮、江淮北部、陕西关中等地大气扩散条件较差,有轻至中度霾,局地重度霾。14日白天起,受冷空气影响,上述地区大气扩散条件转好,雾霾天气逐渐减弱消散。

气象专家提醒,近期我国大部气温持续上升,但受冷空气影响后期气温将有所反复,公众需注意及时调整着装,以防伤风感冒。

半城烟火半城仙  
千古风华千古情

